



Ügyiratszám: 24-1/2014/MN

## MEGHÍVÓ

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat  
Közmeghallgatást tart

*2014. december 11-én (csütörtök) 14<sup>00</sup> órakor*

**a Számítástechnikai és Ügyvitelszervező Vállalat épületének 2. emelet 201.  
tárgyalótermében**

**Nyíregyháza Vasvári Pál utca 1.**

amelyre, ezúton tisztelettel meghívom.

### **Napirendi javaslat**

- 1.) Beszámoló a 2014. október 27-i alakuló ülés óta végzett munkáról  
Előadó: Varga Dénes a közgyűlés elnöke
- 2.) Lakossági közérdekű bejelentések, javaslatok, kérdések

Nyíregyháza 2014. december 8.



Jelenléti ív

a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közmeghallgatás 2014.  
december 11.-én megtartott ülésén résztvevőkről Helyszín: 4400. Nyíregyháza, SZÜV centrum, 15-ös  
terem)

1. Varga Dénes a közgyűlés elnöke
2. Galyas József a közgyűlés elnökhelyettese
3. Balogh Albert a közgyűlés tagja
4. Márton József a közgyűlés tagja
5. Szolnoki András a közgyűlés tagja
6. Kocserha Csaba a közgyűlés tagja
7. Lakatos István a közgyűlés tagja

Varga Dénes  
Galyas József  
Balogh Albert  
Márton József  
Szolnoki András  
Kocserha Csaba  
Lakatos István

Tanácskozási joggal megjelent:

dr. Papp Csaba a Megyei Önkormányzat Jegyzője

dr. Székely Tibor a Megyei Önkormányzat Aljegyzője

Monostori Ibolya a Megyei Önkormányzat

Költségvetési Osztályvezetője

Urbán Gabriella a Megyei Önkormányzat és

Pályázatkezelő Osztály munkatársa

Monostori Ibolya  
Urbán Gabriella

Nyíregyháza, 2014. december 11.



Jelenléti ív

a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat

2014. december 11-én tartott Közmeghallgatás résztvevőiről

Név	Aláírás
VARGA KRISTINA	Varga Kristina
VARGA WOLBERT	Varga Wolbert
TURCVAU SANDOR	Turcvaú Sándor
TÓTH FERENC	Tóth Ferenc
BALOGH MIHÁLY	Balogh Mihály
TÓTH PÁL	Tóth Pál
RÓZSA SÁNDOR	Rózsa Sándor
NAGY ATTILA	Nagy Attila
VARASDI JÓSEF	Varadi József
GERÉBEN LÁSZLÓ	Gerében László
DEMETER ISTVÁN	Demeter István
VÁRADI JÁNOS	Varadi János
KALAIKOS ZSOLT	Kalajos Zsolt
VARADI RÓBERT	Varadi Róbert
BALOGH FERENC	Balogh Ferenc
BALOGH MIHÁLY	Balogh Mihály
SZŐKE RÓBERT	Szöke Róbert
TÓTH FERENC	Tóth Ferenc



# J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2014. december 11-én megtartott közmeghallgatásáról

**Helye:** Nyíregyháza, Vasvári Pál u.1. SZÜV Székház 15. terem

**Jelen vannak:** Varga Dénes a közgyűlés elnöke, Galyas József a közgyűlés elnökhelyettese, Balogh Albert, a közgyűlés tagja, Márton József, a közgyűlés tagja, Szolnoki András, a közgyűlés tagja, Monostori Ibolya, a Megyei Önkormányzat Költségvetési Osztály osztályvezetője, Urbán Gabriella, a Megyei Önkormányzat Önkormányzati és Pályázatkezelő osztály munkatársa

**Az ülésről távol maradt:** Kocserha Csaba a közgyűlés tagja, Lakatos István a közgyűlési tagja

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelent közgyűlési tagokat és jelenlévőket. Megállapította, hogy a testület határozatképessége 5 fővel továbbra is fennáll, a közmeghallgatást megnyitotta. Tájékoztatta a közgyűlés tagjait, hogy a közmeghallgatás időpontjáról és helyéről a Kelet-Magyarország napilapban, valamint a Megyeháza hirdetőtábláján 2014. december 3-ától folyamatosan adtak tájékoztatást.

Javaslatot tett a jegyzőkönyvvezetőre Enyedi Hajnalka személyében. Szavazásra tette fel a jegyzőkönyvvezető személyének elfogadását. Megállapította, hogy a javaslatot a közgyűlés 5 igen szavazattal, egyhangúlag megszavazta.

Javaslatot tett a jegyzőkönyv-hitelesítőre Galyas József személyében. Szavazásra tette fel a jegyzőkönyv-hitelesítő személyének elfogadását. Megállapította, hogy a javaslatot a közgyűlés 5 igen szavazattal, egyhangúlag megszavazta.

## **A közmeghallgatás napirendje:**

### **1. Beszámoló a 2014. október 27-ei alakuló ülés óta végzett munkáról:**

- Törvényességi felügyeleti szerv által szervezett hivatalos képzésben vesz részt minden RNÖ
- Együttműködési megállapodások
- Kapcsolattartás a rendőri szervekkel járási szinteken
- Bírósági ülnöki rendszer felállítása
- Megállapodás kötése az ERDÉRT Zrt.-vel
- Bejelentkezés az Élelmiszerbankba
- Ruha és cipő adományok
- Integrációs irodák felállítása

### **2. Lakossági közérdekű bejelentések, javaslatok, kérdések**

**Varga Dénes: (a közgyűlés elnöke):** Beszámolt a 2014. október 27-ei alakuló ülés óta végzett munkáról 8 pontba szedve.

- **Törvényességi felügyeleti szerv által szervezett hivatalos képzésben vesz részt minden RNÖ**

Minden önkormányzat körlevélben értesítést fog kapni a hét folyamán a feladatalapú támogatás pontrendszeréről. Elmondta, hogy mindenről határozatot kell hozni, így lesznek jogosultak a feladatalapú támogatás igénybevételére.

- **Együttműködési megállapodások**

A megállapodás tartalmazza a feladatokat, hatásköröket. Ezt minden önkormányzat részére el fogják juttatni. Elmondta, hogy folyamatban van a rendőri szervekkel és az Élelmiszerbankkal együttműködési megállapodás kötése. Ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy jelenleg három futó pályázata van a TRNÖ-nak.

- **Kapcsolattartás a rendőri szervekkel járási szinteken**

Elmondta, hogy járási szinteken rendőrségi kapcsolattartókat szeretne kijelölni a TRNÖ a nagyobb városokban. A rendőrkapitány támogatta a megállapodást, melynek keretében a megye egész területén rendészeti és tűzvédelmi oktatásokat tartanak majd. A kapcsolattartók neve megküldésre került a rendőrkapitány részére. Elmondta továbbá, hogy a TRNÖ egy további megállapodást is kíván kötni a rendőri szervekkel 2015. év februárjában.

- **Bírósági ülnöki rendszer felállítása**

Elmondta, hogy a TRNÖ elképzelései szerint az ülnökök érdekvédelmi kisebbségi jogi feladatokat látnak majd el megyében.

- **Megállapodás kötése az ERDÉRT Zrt.-vel**

Elmondta, hogy egy erdészettel, a roma fiatalok erdőgazdálkodásával, túrák, kirándulások szervezésével kapcsolatos megállapodásról van szó. A téli tüzelő problémáját is szeretnék a későbbiekben megtárgyalni a Zrt.-vel.

- **Bejelentkezés az Élelmiszerbankba**

Elmondta, hogy a TRNÖ felvette a kapcsolatot az Élelmiszerbankkal. Jelenleg nincs megfelelő pénzeszköze a TRNÖ-nek, de amint tudnak segíteni, felveszik a kapcsolatot a települési roma önkormányzatokkal.

- **Ruha és cipő adomány**

Elmondta, hogy lehetőség adódott – egy Angol lerakaton keresztül – 1000 Ft/50kg ruha és cipő vásárlására, mely a mai és a hétfői napon vehető át. Jelenleg még 8-10 önkormányzat számára nyitott ez a lehetőség.

- **Integrációs irodák felállítása**

Elmondta, hogy a TRNÖ tervei szerint járási szinteken információs irodák kerülnének felállításra. A TRNÖ továbbítaná az információt az integrációs irodának, az pedig a hozzá tartozó településeknek. Még néhány bizonyítvány beszerzése szükséges a kiközvetítéshez. Az alkalmazottak szakmunkás bérrel lesznek alkalmazva. Ezek az integrációs irodák például a vízügyi problémák megoldásában is segítenek majd.

Megkérdezte a közmeghallgatáson megjelent érdeklődőket, hogy van-e kérdésük, észrevételük, felvetésük az 1. napirendi pont 8 alpontjának bármelyikével kapcsolatban? Hozzászólási szándékot nem jelzett senki, így átadta a szót Galyas Józsefnek.

**Galyas József** (a közgyűlés elnökhelyettese): Köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, hogy véleménye szerint a mostani TRNÖ többet tett másfél hónap alatt már, mint az előző TCKÖ elnöke és csapata az elmúlt 8 évben. A következő kérdéseket tette fel: Egy Roma civil szervezetnek milyen jövőképe van? Tudunk-e holnap működni, a jövőkép és a jövőbeli lehetőségek adottak-e? Az irodánk VAGOE, 10 éves az idén. Elmondta, hogy ebben az évben 20 munkatárssal dolgoztak. A Tiszadobi RNÖ vezetőjeként elmondta, hogy 230.000 Ft-ból működtek, de mivel pályáztak működésre 15-20 millió Ft-ot nyertek. Beszélt egy pályázatíró

céggel, aki 4 évvel ezelőtt is együttműködött volna a TRNÖ-vel, de nem talált partnerre. A TRNÖ és a Civil szervezetek önállóan pályázhatnak. Elmondta, hogy, a Volt Állami Gondozottak Országos Egyesület nyert 4 és fél millió Ft-ot, két költségvetéssel gazdálkodott és nem a családját, feleségét, lányát foglalkoztatta. Most járnak le a projektjei, de készülnek a 2015-ös évre. A megyei TRNÖ önállóan nem szeretne pályázni, csak partnerséget vállalva a RNÖ-vel, hiszen van lehetőség együttműködni. Az egyik lehetőség hogy az itt megjelentek összefoghatnak, együtt tudnak pályázni a TRNÖ is segít, mivel nagyon jó szakemberei, pályázatírói vannak, akik a segítségetekre lesznek a pályázat elkészítésében. Közölte, hogy januárban tájékoztatást tartanak, ahol megismerkedhetnek a pályázatírókkal. Törvényesen meg van határozva ki mennyit kap és mindennel el kell számolni A felelősség mindenkire egyformán vonatkozik. Szociális Szövetkezet megalakítása során, helyi szinten tudják foglalkoztatni a romákat. Lehetőség van fizetni a projektben dolgozó embereket. Elmondta, hogy van olyan pályázat, ahol 10% önrész szükséges, de van olyan pályázat, amiben 100%-os a támogatás. Közölte, hogy a RNÖ egyedül nem tudja lebonyolítani, ha nincs mögötte megfelelő szakember gárda (szakmai vezetés, mentor stb.) Elmondta, hogy egyedül tanulta meg, hogy mi a pályázat folyamata. Felajánlotta a TRNÖ és az ő szervezete segítségét. Elmondta, hogyha valamilyen roma projekt működik, az önkormányzatoknak be kell vonni a romákat is, nélkülük nem lehet a romáknak szóló projekteket megcsinálni. Közölte, hogy a roma RNÖ-ket nem vonják be, vagy csak hitegetik őket. Közölte, hogy Magyarországon a cigányság az elmúlt 25 évben nagyon sokat integrálódott, a rendszerváltás óta értelmiségeink lettek.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): : A második napirendi pontja a közmeghallgatásnak a „Lakossági közérdekű bejelentések, javaslatok, kérdések.” Megkérdezte a közmeghallgatáson megjelent érdeklődőket, hogy van-e kérdésük, észrevételük, felvetésük a megyei önkormányzat tevékenységével, működésével kapcsolatban?

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a Csányi alapítvánnyal is felvették a kapcsolatot. Hirdetményt adtak fel, amelyben értelmiségiüket keresnek.

**Balogh Albert** (a közgyűlés tagja): Elmondta, a TRNÖ 2015-ös tervei szerint a szakmai alapokra kell helyezni a hangsúlyt. Az elmúlt 8 évben Lakatos István volt elnök saját maga, egy személyben döntött. A budapesti kollégával kidolgoztak egy szakmai koncepció programot 5 évre, mely egy európai modellre épül. Seszták Oszkár a Megyei Önkormányzat elnöke is támogatta ezt az elképzelést.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Elmondta, hogy nem pénzt kértek Seszták Oszkártól, hanem segítséget, mert a TRNÖ konzorciumi partnereket szeretne. Így tudna a TRNÖ pályázni, embereket foglalkoztatni.

**Márton József** (a közgyűlés tagja): Mindenkit köszöntött. Közölte, hogy körzetenként szeretnének szakmai csoportot alapítani Nyírbátor területén.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Elmondta, hogy 8 év alatt bízott abban, hogy jobb lesz, de most úgy érzi a szikra fellángolt.

**Szolnoki András** (a közgyűlés tagja): Elmondta, hogy az elhangzottak alapján nagy lehetőségek állnak a TRNÖ előtt. A TRNÖ és az önkormányzatok együttműködése nagyon fontos. A pályázatokkal élni kell. Reméli, hogy az ígéreteket tettek váltják fel.

**Balogh Albert** (a közgyűlés tagja): Megkérdezte ki kíván javaslatot tenni.

**Balogh Mihály:** Köszöntött mindenkit. Elmondta, hogy baj van azoknál a településeknél, ahol nincs együttműködési megállapodás az önkormányzattal. Az országos és megyei elnök adhat támogatói nyilatkozatot. Arra kérte a TRNÖ elnökét, képviselőjét, hogy akkor legyen együttműködés, ha a helyi RNÖ-t is bevonják.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Elmondta, hogy a testület elé viszi az elhangzott javaslatokat.

**Horváth János:** Elmondta, hogy a TRNÖ roma ügyeket akar képviselni. Közölte, hogy most barátként jött Lakatos Istvánhoz, mert a családja nagy része elvesztette a munkahelyét. Ez a TRNÖ új arcot ad a megyei roma gondolkodásnak. Egy telefonbeszélgetést végig hallgatott, amely során Lakatos István elmondta, hogy Kisvárdán a fia fog dolgozni, aki érettségivel rendelkezik. Hallott egy másik telefonbeszélgetést is ahol a helyi RNÖ elnök mondta, hogy a lánya fog dolgozni, akinek takarító végzettsége van. Elvtelen dolognak tartja, amit Lakatos István tett, hogy megbízást adott a fiának és saját magának. Ezen el kell gondolkodni. Abban bízunk, hogy a 7 fős testület együtt fog dolgozni.

**Balogh Albert** (a közgyűlés tagja): Elmondta, hogy Horváth János 40 éve a barátja, utalt rá, hogy a volt elnök Lakatos István elzárkózott előle baloldali nézete miatt. A 2011-es ORÖ keret megállapodásnál Orbán Viktor is jelen volt, ahol Farkas Flórián kijelentette, hogy aki nem írja alá és nem LUNGODROM-os nem segítenek neki. Elmondta, hogy ők merőben mások, így pozitív változásnak kell megtörténnie.

**Turgván Sándor:** Megköszönte a meghívást. Elmondta, hogy ő semmilyen pártnak nem tagja. 12 éve segít a romáknak. A pályázatokban nem hisz, ha csak pályázatokra akar a TRNÖ építeni az nem jó. A cigányoknak jobb, érdemesebb munka kell, ki kell emelni őket a rabszolgasorsból, fel kell vállalni, hogy felemelkedjenek nincs már analfabéta cigány. Munkalehetőséget kell biztosítani. A közmunkaprogramból is kikerülnek lassan. Régen a fiatalok nem tanultak, hanem dolgoztak. Jövőképp kell! Apám elmegy dolgozni, én is megyek. Cigány érdekképviselet kell. Mátészalkán nincs analfabéta cigány. Lehetőség és munka kell.

**Galvas József** (a közgyűlés elnökhelyettese): Elmondta, hogy minden lehetőséget megpróbálnak majd megragadni és a következő 5 éven belül mindent megtesznek. A TRNÖ segíteni akar mindenkinek. Kevésbé tudnak azonban beleszólni a megyei közmunkaprogramba, mert együtt kell működni mindenkivel.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Közölte, hogy a jövő az országos pályázatokban van.

**Kalányos Zsolt:** Közölte, hogy a testülethez és az elnökhöz szólna: A múlt romjait le kell rombolni a jövőhöz. 15 éve dolgozik a tanügyigazgatásban, nem politikai színekben. A végzettsége jogász. Az „Út a munkához...” pályázatban dolgozott, Nádasdi úr lánya beosztottja volt. Lakatos István két büntető törvényi tényállást is megsértett hatalommal való visszaélés és befolyással üzérkedéssel. Elmondta, hogy áthelyezték egy másik projektbe helyette Lakatos István felesége és lánya lett alkalmazva. Az Észak-Alföldi Regionális Iroda Kisvárdán a fia családi házában van bejelentve, melynek 300.000 Ft havonta a bérleti díja. Közölte, ha nem teszik meg a feljelentést, akkor megteszi ő és személyesen fog tanúskodni.

**Balogh Albert** (a közgyűlés tagja): Elmondta, hogy örömmel hallgatta a hozzászólást. Egyelőre a pályázat kivizsgálását felfüggesztették.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Közölte, hogy Kalányos Zsoltra a jövőben számít még.

**Lakatos Dezső:** Elmondta, hogy a jog nagyon fontos a romák életében. Megkérdezte mire elég a roma elnök hatásköre? Közölte, hogy hamarosan helyi megállapodást írnak alá, melyre meghívta a TRNÖ-t. Megkérdezte, hogy miért kell vagyonynyilatkozatot leadni hiszen bért sem kapnak a képviselőségért.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Közölte, hogy van egy kötelező megállapodás és egy helyi megállapodás. Az integrációs irodán keresztül nagyobb lesz az információ áramlás.

**Varga Krisztina:** Megkérdezte, hogy vannak-e konkrét pályázatok, illetve hol van a szakmai csoport. Közölte, hogy Lakatos István ügye belső ügy.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Elmondta, hogy keresik a szakmai csoportot, hirdetményt adnak fel.



**Galyas József** (a közgyűlés elnökhelyettese): Bemutatta szakmai csapatát az egyesületénél, néhány szóban ismertették jelenleg futó projektjüket (Juhász Sándor, Jóni Katalin). Elmondta, hogy segítenek a pályázatírásánál.

**Varga Dénes** (a közgyűlés elnöke): Megállapította, hogy további kérdés, hozzászólás nem volt, így a közmeghallgatást bezárta.

  
**VARGA DÉNES**  
a közgyűlés elnöke



  
**GALYAS JÓZSEF**  
jegyzőkönyv-hitelesítő